

范又燃

## 释放艺术个性 投身大同文创

距离改名为“范又燃”，已经过去了7个月，范志刚终于如愿以偿地远离了曾经的生活，让自己对艺术个性理解得到释放，开始制作旅游纪念品分享给每一个真正欣赏大同的游客。

1993年出生于大同的范志刚，毕业于大同大学美术学院设计与雕塑系。毕业后，他在大同、太原、杭州等地美术培训机构担任专业课教师，每天十几个小时的高强度工作非但没有给他带来获得感，反而让他对这样的生活产生了疑问。“不客气地说，在这样的机构里只会产生出应试高分的学生，每个人接受的都是高度相同、刻板的美术教育，没有个性可言，也没有个性可生存的土壤……这不是我想要的生活……”

2024年春节，31岁的“范又燃”诞生了。对于这个名字的由来，范又燃说，他和过去生活做一次彻底的割裂，他要对自己对艺术的理解跟生活搏一把。而此时，大同正沉浸在文旅大发展的又一轮高潮中，万千游客涌进距今已几百上千年的古庙里，流连在凝聚着古人勤劳与智慧的众多文物中。“游客们拿起相机拍照，或许大多数人跟这个文物是第一次也是最后一次见面，他们对于这些优雅、充满艺术气息的文物了解吗？拍摄的角度是不是最佳？我为



什么不能把家乡的文物用我的方式介绍给大家呢？这个活儿我能干……”

龙年的春节，范又燃“出山”了。他带着速写本每日在各个景点间穿梭，从日出画到日落，一幅幅精美的速写跃然纸上。他又将这些画复刻后加上画框做成旅游

纪念品，放在各景点售卖，没想到受到游客的热捧，创了下单日销售2000多元的“辉煌战绩”。

小试牛刀的成功，给了范又燃坚持创业的信心。他又将产品扩大至冰箱贴和旅游纪念章，这一动作立即吸引来旅游纪

念品专营店要求合作，据说目前的销量还很不错。

“黑神话悟空”的爆火，让范又燃又多了一个念头——他要跟着“悟空”画山西。“山西地上文物的珍贵每一个美术生都知道，但谁又能一处一处的专心画过呢？我打算这么干一次……”

说到对未来的打算，范又燃显得颇有信心。“主要的计划有3个。一是打造‘雪景平城’IP，就是将下雪后的古建筑细致地描绘出来，增加光影和颜色的运用，借鉴‘印象派’的画法，会很有‘治愈感’；二是为大同各个景点做一套自己的盖章本，把自己在美术方面的长处凸显出来，每一页都会给人不一样的印象；三是打算将市博物馆里特别有意思的文物都画出来，让更多人从趣味层面入手，更好地了解大同历史、了解大同。”

本报记者 尚铁军



## 聚焦思想道德建设

## 市民政局强化未成年人保护

本报讯（记者 双红）昨日，记者从市民政局获悉，自今年7月，引入第三方专业服务团队，启动“留守儿童、困境儿童关爱服务项目”以来，该局重点围绕假期关爱、心理健康辅导、资源链接、日常关爱等服务内容，推动未成年人思想道德建设工作显现新生机、新活力。

9月29日，一场主题为“小小中国心，浓浓国庆情”的国庆节活动在平城区田村小学举行。活动中，孩子们通过观看致敬红领巾短视频，重温少先队入队誓词，深入了解国庆节的意义。同时，服务团队社工带领孩子们学习党史、新中国史、改革开放

史、社会主义发展史及中华民族发展史，拉近了孩子们与红色年代的距离，激励他们努力学习，为实现中华民族伟大复兴而努力读书。“以中秋、国庆、周末等节假日为契机，开展有针对性的爱国主义教育、传统文化学习，可以为孩子们成长注入精神力量。”市民政局儿童福利科负责人说。

心理健康辅导是未成年人思想道德建设的重要一环。心理专业社工根据实际情况，为精神关怀缺失、遭受家庭创伤等农村留守儿童、困境儿童及其家庭，开展有针对性的不同主题心理健康辅导服务。同时，组织爱心企事业单位、爱心人士等资源，为

儿童捐赠图书等献爱心活动，让孩子们感受到社会的温暖。

此外，服务团队还在日常中开展走访探视、入户摸排工作，全面了解儿童学习生活状况、健康水平及受监护状态等信息，为今后有针对性的开展关爱服务工作提供数据支持。



## 天镇留守儿童收到“爱心书籍”

本报讯（记者 龙中华）“感谢叔叔阿姨送来的‘精神食粮’，我们会加倍努力学习，长大后回报社会。”日前，天镇县新平中心学校的孩子们接过经典名著书籍，表达谢意。

此次活动由天镇县委宣传部、市留守儿童救助协会联合举办，共为留守儿童们送去了1200册经典名著书籍。

在捐书分发现场，大家一边为孩子们发书，一边鼓励孩子们从小培养优秀的品德和高尚的情操，努力学习，掌握科学知识，成为品学兼优的好学生。

“捐赠是对学校教育事业的支持和对留守儿童的关爱，书籍能助力孩子们成长。我们会让孩子们们珍惜、利用好这些书籍，营造良好的阅读氛围。”新平中心学校校长组首秀说。

## 半夜偷货车柴油 “油耗子”被行拘

本报讯（记者 尚铁军）近日，天镇警方查处一起盗窃货车柴油案，及时为群众挽回损失。

“警察同志我要报案，我货车油箱里的柴油被偷了。”9月29日，天镇县公安局谷前堡派出所接到群众李某报警。接到报警后，办案民警迅速赶到现场，由于案发夜晚光线较差，嫌疑人作案手法隐蔽，给侦查工作带来一定困难。天镇县公安局及时给予技术侦查支持，办案民警通过连续摸排走访、分析研判和信息追踪，最终成功锁定嫌疑人身份信息。经大量工作，10月30日将这名“油耗子”抓捕归案。

经查，违法嫌疑人池某对盗窃货车柴油的违法事实供认不讳。目前，池某已被天镇警方依法行政拘留。

## “沉浸式”学法 感受司法威严

本报讯（记者 孙露）近日，团市委联合市中级人民法院组织大同师范高等专科学校学生走进庭审现场，“零距离”感受司法的威严与神圣。

“现在开庭！”随着法槌的敲响，一起刑事案件正式开庭。诉辩审三方各司其职，围绕案情用法条、讲述法理，在庭审过程中展开激烈的交锋。法庭调查的举证、质证，法庭辩论的唇枪舌战及庭审的肃穆庄严，让学生们切实感受到法律的公正，同时接受了一场震撼人心的法治教育。

休庭后，在工作人员的带领和讲解下，学生们参观了法治文化园，并穿上法袍、坐上审判台，体验作为法官的责任感。工作人员还介绍了法庭审判流程及相关法律程序，结合典型案例以案释法，普及相关法律知识，增强学生们辨别是非和自我保护、自我防范的能力。参观后，学生们纷纷表示，在日常生活中将进一步学习未成年人保护法，在实践中提升法治素养，养成办事依法、遇事找法、解决问题靠法的习惯。

## 反诈宣传进社区

本报讯（记者 尚铁军）日前，市公安局云冈分局组织该局反诈中心、口泉街派出所、巡特警大队组成法治宣讲团，以“反诈宣传进万家 社区安全你我他”为主题，走进口泉街道办事处开展了一场别开生面的反诈知识普及活动。

活动现场，民警们通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式，向居民详细介绍了当前电信网络诈骗犯罪的常见类型、作案手段及防范方法，并结合

真实案例，深入浅出地剖析了网络贷款、刷单返利、“杀猪盘”等各类诈骗的特点，提醒居民要时刻保持警惕，不轻易相信陌生人的来电、短信和网络链接，不随意透露个人信息等。

为了让反诈知识深入人心，民警们积极与居民进行互动交流，现场解答他们提出的问题和疑惑。同时，鼓励居民将学到的反诈知识分享给身边的亲朋，共同筑牢反诈防线。

## 云网区开展食品安全培训

本报讯（记者 刘剑）日前，云冈区市场监督管理局举办了2024年云冈区食品生产和食品安全监管能力提升培训会暨重点食品安全约谈会，全区食品生产企业安全管理人员、24家重点食品生产企业的主要负责人和食品安全总监及食品安全员参加了培训。

此次培训，该局重点围绕《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》及《中华人民共和国食品安全法》相关条例进行详细

解读。结合日常检查和检查中常见的典型问题，告诫企业要进一步完善风险防控机制、建立健全责任体系，严格落实“日管控、周排查、月调度”工作机制。同时，对参加培训的食品生产企业主要负责人和食品安全总监及食品安全员进行全覆盖抽考。

培训结束后，该局对全区4家肉制品生产企业、2家肉制品加工小作坊及1家重点食品生产企业的主要负责人进行了食品安全约谈。